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NR. 1-2024 

Innledning 

Skikongens Venner er en forening som er avhengig av godt omdømme, oppslutning og deltagelse fra 
omgivelsene for å kunne oppfylle visjonen og målene nedfelt i vedtektene. Medlemmene er en viktig 
faktor i dette, og styret har besluttet å etablere utsendelse av "medlemsblad" i tillegg til innkalling til 
årsmøter og medlemsmøter for å nå alle medlemmene med informasjon om foreningens arbeid. 
Det planlegges å starte med 2 utgaver i året. Det vi tar for oss i denne utgaven er i hovedsak det som 
har skjedd i foreningen siden årsmøtet som ble avholdt 21. mars 2024. 

Haugstua 

Etter årsmøtet som ble avlyst/kuppet i mars 2022 og frem til 
bruksretten til Haugstua ble avklart i nov/2023 er det åpenbart at 
Haugstua i denne perioden nesten ikke har vært i bruk, samt at det 
ikke er utført nødvendig renhold eller vedlikehold. I tillegg var det 
utført omfattende hærverk i mai/2023 i den hensikt å hindre 
foreningen adkomst til Haugstua etter at årsmøtet i 2023 vedtok at 
oppsigelsen av bruksretten var ugyldig. Når foreningen igjen fikk 
tilgang til Haugstua i nov/2023 var den i relativt dårlig forfatning med 
et betydelig etterslep av renhold, vedlikehold og større behov for 
utbedringer. 
 

 Det har i løpet av våren, sommeren og høsten vært utført mange 
økter med renhold, vedlikehold og utbedring av skader på Haugstua 
slik at den igjen kan vises frem og motta besøkende. Primus motorer 
for dette har i hovedsak vært ildsjelene Knut Olaf Kals, Ragnar Lie og 
Eigil Jensen. I tillegg har det vært styredugnader med rydding i 
uthuset og bort kjøring av søppel og vedlikehold av uteområdet. 

Utendørs har det gjennom sommeren vært gjort en fin jobb med 
gressklipping og beplanting samt oppussing av utemøbler slik at 
Haugstua har fremstått på en god måte. 

Det steinlagte partiet foran inngangen som viste det norske flagget er 
etter oppfordring fra medlemmer og vedtak i siste årsmøte lagt om i 
vilkårlig mønster slik at det ikke lenger fremstår som et flagg. 

Plaketten på bautaen med teksten "Design by Marius Morin" er også 
fjernet. 

mailto:post@skikongen.com
https://www.skikongen.com/


 

Besøksadresse: 
Årkvislaveien 86, 3403 Lier 

Org.nummer: 
915 422 284 

Epost: post@skikongen.com 
Hjemmeside: https://www.skikongen.com 

 

Arrangementer 

Stand på Lier Bygdetun 25.8.2024 
Foreningen deltok med stand på Bygdetunet i forbindelse med 
Generasjonslekene 25.8.2024. Formålet var å vise frem og spre 
informasjon om foreningen og foreningens arbeid til de besøkende på 
arrangementet, som var godt besøkt. 
 
 
 
28. sep/24 - Markering av 130 års dagen for Thorleif Haugs fødsel. 

 
Foreningen arrangerte åpen dag med en enkel markering av 
dagen med tale av varaordfører Morgan Langfeldt, kåseri, 
servering av fersk suppe og flatbrød, vafler og kaffe. Antall 
fremmøtte på dagen var 35-40 personer som koste seg en 
flott høstdag på Haugstua. Haugstua var klargjort og åpen 
slik at de fremmøtte også kunne gå inn og se på effektene 
som er utstilt inne. 

 

I tillegg var det høytidelig overrekkelse av en 60 cm høy Thorleif 
Haug statue i bronse lagd av den kjente og anerkjente norske 
skulptøren/billedhuggeren Per Hurum (1010-1989). Hurum deltok i 
konkurransen om å lage den Thorleif Haug-statuen som i dag står 
på Spiralen. Han tapte konkurransen, men lagde den modellen som 
nå er donert Skikongens Venner. Det er mange kjente skulpturer av 
Per Hurum rundt i Norge, i vårt nærmiljø har vi fontene-gruppen De 
tre bydeler (1952) på Strømsø torg i Drammen. 
 
Statuen ble overrakt av Nanina (Hurums datter) og Halvor Løken 
under markeringen. Nanina holdt et flott kåseri om faren Per Hurum 
og bakgrunnen for skulpturen hun overrakte Skikongens Venner. 
Foreningen setter stor pris på den omtanke og tillit som vises 
Skikongens Venner med denne donasjonen.I etterkant av 
arrangementet har Nanina og Halvor Løken også donert en bok og 2 
bilder relatert til Per Hurum og statuen av Thorleif Haug. 
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Styrearbeid 

Skikongens Venner og Haugstua har vært og er fortsatt i hovedsak et dugnadsprosjekt med 
ildsjeler i spissen, og hvor struktur kanskje har vært for lite i fokus. Det er etter hvert betydelige 
verdier i form av dugnadsarbeid og museale rekvisitter som forvaltes av foreningen, og 
forhåpentligvis vil omfanget på dette øke fremover som en følge av foreningens arbeid. Styret har 
derfor startet noen aktiviteter for forbedring på struktur rundt foreningens arbeid. Dette omfatter 
blant annet: 

• Etablering av retningslinjer for styrearbeid i foreningen 
• Roller og rollebeskrivelser for styret 
• Oppdatering/komplettering av rutiner for forvaltningen av museumseffektene i 

foreningen (pågår) 
• Utarbeidelse av en langsiktig strategi og planer for utvikling av foreningen og 

Haugstua (pågår) 

For å bistå oss i arbeidet med det siste punktet har vi innledet et samarbeid med Lier Historielag 
for å supplere den kompetansen og kunnskapen som er i dagens styre i Skikongens Venner, og det 
er avtalt arbeidsmøter mellom styrene i de respektive foreningene som starter opp straks på 
nyåret i 2025. 

Foreningen har et stort behov for å bygge omdømme blant medlemmer, sponsorer og andre 
offentlige og private støttespiller for å bygge foreningen etter den turbulens som vært for å sikre 
Haugstua og foreningens fremtid. For å oppnå dette er det etter styrets vurdering nødvendig å ha 
på plass en bærekraftig strategi og gjennomføringsplaner som forteller omgivelsene og 
interessenter hvor foreningen ønsker seg. Planen er å sammenfatte dette i et strategidokument 
med tilhørende planer. Dette vil være dokumenter som vil være levende og revideres etter behov. 

I tillegg til dette har styret i det vesentlige brukt ressurser på å planlegge og gjennomføre 
arrangementer, holde Haugstua og uteområdene i stand med dugnadsarbeid og få oversikt og 
kontroll over økonomien – herunder kartlegge og søke om kortsiktige støttemidler til drift og 
vedlikehold av Haugstua. 

 

Skikongens Venner opererte matstasjon på Haugstua for deltakerne i Hauernløpet 2024. 
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Økonomi 

Det har vært og er en utfordrende periode for foreningen økonomisk. Dette er for så vidt ikke noe 
nytt (ref. talloppstilling under), men foreningen er både økonomisk og på alle andre områder satt 
mye tilbake etter det famøse årsmøte 2022 hvor foreningen ble kuppet av personer som opptrådte 
illojalt mot foreningens vedtekter, visjon og formål, og som (van)styrte foreningen frem til 
ekstraordinært årsmøte jan/2023. Det ble ikke levert bilag for bokføring i denne perioden, fakturaer 
og inkassovarsler som ikke har vært håndtert i denne perioden har poppet opp frem til sommeren 
2024. Økonomien i foreningen har i denne perioden vært på et lavnivå, uoversiktlig og ikke under 
god nok kontroll. I denne perioden er det ikke bokført tilskuddsmidler. Ref. også historiske nøkkeltall 
vist under. 

Historiske nøkkeltall 

 

Inntektene for 2024 inkluderer støttemidler mottatt fra Lier Kommune kr. 80 000 ifm. 100-års 
markeringen av OL i Chamonix 1924, samt kr. 75 000 mottatt fra stiftelsen Erik Jølberg øremerket 
arrangementer for barn 2024/25. 100-års markeringen ble gjennomført med en total 
kostnadsramme på kr. 167 543 inkl. sponsorstøtte og et underskudd på - kr. 17 361. Regnskapet 
hittil i 2024 er belastet med kostnader tilhørende 2022 og 2023 med + kr. 30 000. Foreningen var i 
realiteten insolvent ved inngangen til 2024, men styret oppfatter nå at økonomien er under kontroll 
takket være mottatte tilskudd, men fortsatt skjør på kort sikt og avhengig av tilskudd.   

Søknader om tilskudd og status 

Haugstua står på kommunens liste over kulturminner i Lier.  Uten tilskudd av betydning på kort sikt 
vil det ikke være midler tilgjengelig til videre rehabilitering eller vedlikehold av Haugstua. For å 
håndtere Haugstua som et kulturminne fremover vurderer styret at foreningen bør gå i dialog med 
Lier Kommune om en langsiktig avtale vedr. årlige tilskudd for å gi en viss forutsigbarhet å planlegge 
ut fra. Som det fremgår av oversikten under har foreningen søkt Lier Kommune om tilskudd på kr. 
125 000 for både 2024 og 2025. Dette tilskuddet gjelder kun rehab/vedlikehold og drift av Haugstua 
og er ekskl. arrangementer og mindre tilstelninger. 

Det har vært god aktivitet når det gjelder å søke om tilskudd til foreningen for å både bedre 
økonomien og ha ressurser til ønskede aktiviteter fremover, se liste nedenfor. 

  

pr. 31.07.24

Regnskap Skikongens Venner 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Inntekter 78 959         188 906       92 245         131 937       24 670         15 125         178 791       

Kostnader 110 001       101 903       183 066       141 419       75 188         75 188         150 990       

Resultat (31 042)        87 003         (90 821)        (9 482)          (50 518)        (60 063)        27 801         
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Oversikt søknader om tilskudd 

Søknad sendt 
Beløp Tidspunkt 

Resultat 
Søknad Bevilget Søknad Est. svar 

Jølbergstiftelsen 75 000 75 000 04/24 05/24 Innvilget 

Sparebankstiftelsen DNB 50 000 0 05/24 07/24 Avslag 

Gjensidigestiftelsen 95 000 ? 08/24 12/24 Under beh. 

Spirefondet, Lier Kommune 75 000 ? 11/24 01/25 Under beh. 

Lier kommune, for 2024 125 000 ? 08/24 12/24 Under beh. 

Lier kommune, for 2025 125 000 ? 08/24 12/24 Under beh. 
 

Anmeldelser 

Som de fleste er informert om så foreligger det 3 anmeldelser med kjente mistenkte vedr. følgende 
forhold: 

1. Bedrageri ifm. låneopptak uten fullmakt og fakturering av leveranse av bauta 
2. Tyveri av museumseffekter med stor affeksjonsverdi 
3. Hærverk på vinduer og inngangsdør på Haugstua 

Sakene har blitt liggende hos politiet med varierende fremdrift, men vi kan bekrefte at sakene ikke 
er henlagt. Vi har regelmessig oppfølging av saken, og vårt inntrykk er at særlig det siste halvåret har 
det pågått aktiv etterforskning av saken med flere forhør både av mistenkte og personer fra 
Skikongens Venner.  

Aktiviteter fremover 

• Søndag 8. desember; Skikongens Venner vil delta med stand på julemarkedet på Lier 
Bygdetun. Hensikten er å promotere foreningen ved være synlig for de som besøker 
arrangementet og samtidig tilby effekter for salg. 

• Søndag 15. desember; Foreningen inviterer til førjulsstemning på Haugstua kl 17:00-19:30 
med fyr på peisen og servering av julegløgg, kaffe og annen drikke, samt småkaker og 
vafler. Kjenner du noen som vil melde seg inn som medlem så ta de gjerne med. 
Påminnelse og eventuelt mer detaljer om dette arrangementet sendes ut separat. 

• Feb/25, dato bestemmes senere; aktivitetsdag for barn og unge. Ønsket er at dette skal 
være et fast årlig arrangement. 

• Uke 12/25, dato bestemmes senere; Årsmøte i Skikongens Venner. 
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Hva tenker vi videre? 

Styret ser på 2024 og 2025 som konsolideringsår hvor økonomien antagelig vil legge sterke 
begrensninger på aktiviteter som krever penger. Både sponsormidler og offentlige tilskudd sitter 
langt inne etter den negative publisiteten illojale medlemmer/styremedlemmer har forårsaket, så 
mulighetene for en rask bedring av økonomien er ikke så gode eller mange på kort sikt 

Styret prioriterer i denne perioden å jobbe med forbedringer av interne rutiner og struktur og 
bærekraftig strategi, samt reparere og bygge foreningens omdømme og tillit som oppleves hardt 
rammet av tidligere konflikter. 

Målsettingen er at foreningens arbeid i 2024 og 2025 skal bidra til gradvis bedring av omdømme og 
tillit og økning av inntektsgrunnlaget fra 2026 og fremover i form av økt medlemsmasse, bedre 
tilgang til sponsormidler og andre støttemidler og økte salgs- og arrangementsinntekter. 

Til medlemmene 

Når det gjelder nyheter og arrangementer så følg oss på: 

• Facebook skikongens venner  
• Hjemmesider https://www.skikongen.com/. 

Når det gjelder innkalling til medlemsmøter og årsmøter så vil dette i tillegg til kunngjøringer på 
hjemmesiden og facebook siden også skje pr. epost til medlemmene. 

Ønsker du å kontakte oss pr. epost så bruk gjerne: post@skikongen.com  

Skikongens Venner er registrert som grasrotmottaker via Norsk Tipping. Støtt gjerne foreningen med 
din grasrotandel dersom du tipper. 

Medlemskontingenten er et mindre, men viktig bidrag på inntektssiden til foreningen. Å vise til en 
medlemsmasse av en viss størrelse er også positivt for foreningen på alle måter. Dersom du kan/vil 
bidra med litt dugnad til verving av nye medlemmer til foreningen så setter vi stor pris på dette. 

Innmelding kan skje på hjemmesiden via https://www.skikongen.com/bli-medlem/ 

Til nye medlemmer kan vi også tilby en velkomstpremie i form av et enkelt frilufts produkt med 
påtrykt logo og tekst. Medlemskontingenten for 2024 er kr. 300,-. Medlemmer som tegner seg nå vil 
kun betale for 2025. 

Hvorfor være/bli medlem i Skikongens Venner 
Et medlemskap i Skikongens Venner er først og fremst et støttemedlemskap som bidrar til å bevare 
skikongen Thorleif Haugs barndomshjem for ettertiden, holde kulturminnet Haugstua og Thorleif 

mailto:post@skikongen.com
https://www.skikongen.com/
https://www.facebook.com/search/top?q=skikongens%20venner
https://www.skikongen.com/
mailto:post@skikongen.com
https://www.skikongen.com/bli-medlem/


 

Besøksadresse: 
Årkvislaveien 86, 3403 Lier 

Org.nummer: 
915 422 284 

Epost: post@skikongen.com 
Hjemmeside: https://www.skikongen.com 

 

Haug i hevd, samt gjennomføre aktiviteter som fremmer Skikongens minne gjennom skileik for barn 
og unge. 

Som medlem i foreningen blir du innkalt til medlemsmøter og årsmøter, mottar informasjon om 
foreningens arbeid, kan komme med forslag til foreningens arbeid og delta i foreningens 
arrangementer og dugnader. 

Vi håper på din fortsatte støtte fremover i det viktige arbeide med å ta vare på Haugstua og forvalte 
de verdiene Haugstua, museumseffektene og mye dugnadsarbeid av ildsjeler representerer. 

NB! Dersom kontaktdata endres (adresse/telefon/epost) eller det er behov for å kontakte oss vedr. 
andre saker så vennligst send oss en epost om dette til post@skikongen.com slik at vi kan følge opp 
henvendelser. 

Husk førhjulssammenkomst på Haugstua søndag 15. desember, håper vi ses der. Invitasjon til 
denne sendes ut litt nærmere tidspunktet for arrangementet (ta gjerne med venner eller kjente 
som ønsker å bli medlemmer). 

 

For styret i Skikongens Venner 

 

Jørgen E. Andersen/Styreleder 
Mob.: 90140730 / E-post: icjorgen@gmail.com 
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